
gemeente < Berkelland

AMENDEMENT A Q- 18 A

Aan de voorzitter van de raad.

Raadsvergadering van 23 november 2021

Indieners:

E. Slotboom (D66), H. Pelle (PvdA), I. van Dijk (GB), H. Boxem (VVD) en B. Morsink (OBL)

Voorstel tot wijziging van het raadsbesluit, (agendapunt nr. 8a.): 
Regionale energiestrategie (RES) Achterhoek 1.0

Gelezen
- Het voorstel en besluit Regionale energiestrategie (RES) Achterhoek 1.0;
- Bijlage 1 RES 1.0 Achterhoek.

Gehoord hebbende de beraadslagingen tijdens de commissievergadering van 10 november 
2021,

Overwegende dat:
- De gevoerde uitnodigingsplanologie voor duurzame energieopwekking tot grote 

maatschappelijke onrust heeft geleid;
- De inwoners van de gemeente leiderschap, transparantie en duidelijkheid mogen 

verwachten in de energie transitie die ingrijpend is en van lange duur zal zijn;
- De RES 1.0 vooruit loopt op de vaststelling van de nieuwe ruimtelijke kaders voor 

duurzame energieopwekking (RODE) en de landelijke normering;
- De raad zich in meerderheid met motie M 21-04 “Regie in de Energietransitie” heeft 

uitgesproken voor het clusteren van windturbines en dat bij de clustering eerst 
grensoverschrijdend gedacht moet worden;

- De voorgestelde keuze voor het Berkellandse deel van gebied K (ten zuiden van Ruurlo 
en Beltrum) aan het verzoek van motie M 21-04 tegemoet komt;

- De gemeente Oost Geire ingestemd heeft met het aanwijzen van haar deel van gebied 
K als zoekgebied;

- Er veel onrust is ontstaan onder de inwoners van zoekgebied K en de 
gezondheidsrapporten van het RIVM nog niet bekend zijn;

- De aanwijzing als zoekgebied niet betekent dat er ook daadwerkelijk windturbines 
zullen komen - dit is sterk afhankelijk van het nieuwe RODE beleid en landelijke 
normering;

- De RES 1.0 Achterhoek in “Bijlage 1 Totaaloverzicht zoekgebieden” diverse andere 
zoekgebieden in Berkelland noemt naast gebied K;

- Voor de Provincie de zoekgebieden zoals aangegeven in de RES 1.0 opgave, leidend 
zijn voor de omzetting naar concrete plekken en projecten in het kader van RES 2.0;

- Met het open laten van alle zoekgebieden we feitelijk terugvallen in de uitnodigings
planologie en we veel inwoners in de al jaren durende onzekerheid laten zitten;

- De gemeente mogelijk geconfronteerd wordt met een bij de Provincie afgedwongen 
Provinciaal Inpassingsplan;

- De keuze voor alleen gebied K de gemeente in staat stelt gericht met de inwoners van 
dat gebied aan de slag te gaan.
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Tekst wijzigingsvoorstel:

Het te nemen besluit schrappen en wijzigen in:

1. De Regionale Energiestrategie 1.0 Achterhoek vast te stellen, waarbij
1a) de raad een bijdrage wil leveren aan de regionale opgave zoals verwoord in de RES 1.0

Achterhoek mits duidelijkheid ontstaat over gezondheidsrisicoþÿ �s voor energieopwekking 
voor onze inwoners;

1b) de raad streeft naar maximaal benutten van de potentie voor de opwekking van zonne- 
energie op daken;

1c) de bijdrage van zon op land in de gemeente Berkelland gestalte krijgt in vergunde en in
procedure zijnde initiatieven voor zonneparken;

1 d) op basis van het te herijken RODE-beleid samen met de gemeente Oost-Gelre wordt
bezien of in gebied K (gebied rondom Baakse Beek, tussen Ruurlo, Groenlo en 
Mariënvelde) mogelijkheden zijn voor een grote clusteropstelling van meerdere (5,5 MW)
windturbines die op lokaal draagvlak kunnen rekenen;

1e) de overige locaties in onze gemeente die in bijlage 1 van RES 1.0 Achterhoek worden
vermeld als alternatief voor gebied K, als plek voor plaatsing van windmolens worden 
uitgesloten en dit aan de overige RES-partners kenbaar wordt gemaakt;

2. Deze RES 1.0 Achterhoek middels een richtinggevend raadsbesluit nader uit te werken in 
gemeentelijk beleid (de herijking van RODE en/of omgevingsvisie);

3. Totdat nieuw beleid is vastgesteld geen initiatieven voor grootschalige duurzame 
energieopwekking in behandeling te nemen;

4. Voor het vervullen van de energietransitie als gemeente meer de regie te nemen, onze
inwoners daar meer bij te betrekken, in te zetten opdat revenuen meer ten goede komen
aan onze inwoners, door gebruik te maken van de maatschappelijke tender en/of als
gemeente zelf het initiatief te nemen voor een project, zoals verwoord in het raadsbreed
aangenomen motie M19-08;

5. De indieners van de reacties te informeren over het standpunt van de gemeenteraad.

Ondertekening:

Het amendement is: (aangenomen) verworpen / ingetrokken
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Noot
In dit document zijn gedeeltes onleesbaar gemaakt
op grond van artikel 5 van de Wet open overheid:

(ink)




